Информация о заседании аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области  18.05.2018


18.05.2018 состоялось заседание аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области (далее – следственное управление по Пензенской области) по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению сотрудников следственного управления по Пензенской области и урегулированием конфликта интересов (далее – аттестационная комиссия).
На заседании аттестационной комиссии было рассмотрено уведомление сотрудника следственного управления по Пензенской области  о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая может привести к конфликту интересов  в связи с профессиональной деятельностью. 
По итогам рассмотрения принято решение, признать, что сотрудником следственного управления по Пензенской области  соблюдены требования к служебному поведению.

