Информация о заседании аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации 
по Пензенской области  19.08.2019 и 20.08.2019

19.08.2019 и 20.08.2019 состоялось заседание аттестационной комиссии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области по рассмотрению вопросов, связанных 
с соблюдением требований к служебному поведению сотрудников следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области (далее – следственное управление по Пензенской области) и урегулированием конфликта интересов (далее – аттестационная комиссия).
На заседании аттестационной комиссии был рассмотрен вопрос 
о представлении сотрудниками следственного управления по Пензенской области неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год.
По итогам рассмотрения аттестационной комиссии приняты решения, ходатайствовать перед руководителем следственное управление по Пензенской области о привлечении к дисциплинарной ответственности 5 сотрудников следственного управления по Пензенской области, представивших неполные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год.

