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Следственным управлением проанализированы результаты процессуальной деятельности по противодействию коррупции за 1 квартал 2013 года

В первом квартале текущего года следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области  возбуждено 57 уголовных дел коррупционной направленности. 

Из них  по ст.159 УК РФ (мошенничество) – 22 дела; по ст.160 УК РФ (присвоение, растрата) – 11 дел, по ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) – 1 дело, по ст.290 УК РФ (получение взятки) –  8 дел, ст. 291 УК РФ (дача взятки) – 10 дел, по ст.292 УК РФ (служебный подлог) – 5 уголовных дел.

В исследуемом периоде направлено в суд 39 уголовных дел коррупционной направленности.

Так, на основе собранной следствием доказательственной базы осужден бывший начальник оперативного отдела исправительной колонии №4 УФСИН России по Пензенской области. Он признан виновным в совершении 5 преступлений, предусмотренных ч. 3 ст.290 УК РФ (получение взятки должностным лицом за незаконные действия). Следствием и судом установлено, что обвиняемый в период с мая по июль 2012 года  неоднократно проносил на территорию исправительного учреждения запрещенные предметы - сотовые телефоны, зарядное устройство, аудиогарнитуру для сотового телефона и передавал их осужденным, получая за это вознаграждение в виде денежных средств, которые перечислялись ему на личный абонентский номер, в двух случаях за незаконные действия получил сотовые телефоны от знакомых осужденных. 
Приговором суда осужденному назначено наказание в виде штрафа в размере 350 тысяч рублей, с лишением права занимать должности в правоохранительных органах, в том числе в системе органов исполнения наказаний, связанные с осуществлением функций представителя власти сроком на 3 года.
Штраф в размере 120 тысяч рублей –  такое наказание назначено генеральному директору ЗАО агропромышленного холдинга «Виляевский» Наровчатского района Пензенской области, которому следствием было предъявлено обвинение в мошенничестве, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в крупном размере. 
Так, 2011 году обвиняемый зная, что на территории Пензенской области действует программа «Развитие сельского хозяйства», предусматривающая компенсацию сельскохозяйственным товаропроизводителям части затрат на приобретение средств химизации, а также, что АПХ «Виляевский» не может быть участником данной программы и не имеет права на получение соответствующих субсидий,  заказал  у неустановленного следствием лица документы, содержащие заведомо ложные сведения о том, что АПХ «Виляевский» закупило минеральные удобрения на сумму свыше 2 миллионов 600 тысяч рублей.

Данные документы обвиняемый предоставил  в Министерство сельского хозяйства области для участия в программе на получение субсидий и компенсацию части затрат. 

На основании представленных фиктивных документов Министерством сельского хозяйства Пензенской области ЗАО АПХ «Виляевский» были перечислены денежные средства на сумму свыше 500 тысяч рублей, которыми обвиняемый распорядился по своему усмотрению. 

Следственными подразделениями области принимаются меры по обеспечению возмещения причиненного ущерба на стадии следствия. Следователи следственных подразделений ориентированы на необходимость принятия всего комплекса мер, направленных на отыскание имущества виновных, на которое может быть обращено взыскание. Так, с целью установления размера причиненного ущерба проводятся бухгалтерские, экономические, товароведческие, строительные и иные экспертизы, осуществляются допросы свидетелей, потерпевших (представителей потерпевших), а также иные следственные действия. Кроме того, следственными органами с целью установления ущерба даются поручения в орган дознания на проведение оперативно-розыскных мероприятий, в ходе которых устанавливаются либо новые эпизоды преступной деятельности либо уточняется размер причиненного ущерба.

За первый квартал 2013 года по всем направленным в суд уголовным делам внесены представления об устранении нарушений, способствовавших совершению преступления. 

Раскрытие и расследование уголовных дел о преступлениях коррупционного характера является одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета и находится на постоянном контроле руководства следственного управления. 
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